
 

Анализ работы  

лагеря  с дневным пребыванием детей «Радуга» 

на базе МБОУ «Буретская  СОШ» за 2025 год. 

 
Со 2  по 18 июня 2025 года  в течение 15 дней на территории МБОУ «Буретская СОШ» 

функционировал лагерь дневного пребывания детей «Радуга». Работа осуществлялась на 

основании Постановления администрации МО «Боханский  район» № 45 от 27. 01. 2025г «Об 

организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей в 2025г.», Санитарно-

эпидемиологического заключения № 38.ИЦ.06.000.М.001094.05.25 от 28.05.2025г., Приказа 

директора  МБОУ «Буретская СОШ»  № 23 от 10.03.2025г., «Об организации летнего отдыха»,   

а также  согласно Положению о лагере  дневного  пребывания детей, Программы воспитания и  

плана мероприятий, утвержденных директором школы. Была создана нормативно-правовая база 

для обеспечения безопасности каждого ребенка и организации единого воспитательного 

пространства. 

На основании Приказа директора школы № 27 от 20.03.2025г . «Об открытии лагеря»,  

начальником лагеря назначена заместитель директора по воспитательной работе - Н.К.Ткач, 

педагог-организатор – Шатханова П.А., советник по воспитанию и взаимодействию с детскими 

общественными объединениями – Н.В. Кравцова, преподаватель-организатор ОБЗР -  Серов 

И.А., учитель физической культуры О.Ю. Серова, воспитателями – Белицкая С.А., Быргазова 

Н.В., Харитонова Н.В., Чалбышева Т.С., Сушкова Г.М.. Летний оздоровительный лагерь 

посещали 107 детей в возрасте от 6,6 до 17 лет, которые были распределены на 5 

разновозрастных отряда. В летнем лагере дневного пребывания оздоравливались дети из 

различных категорий семей в т.ч. малообеспеченных, неполных, многодетных, дети 

находящиеся в тяжелой жизненной ситуации, а дети, находящиеся под опекой и семей 

находящихся в социально-опасном положении, детей ВШУ - нет. 

№ Социальные категории семей Количество детей в 

школьном лагере в 2025 году 

1 Дети-инвалиды (ОВЗ) 13 

2 Дети из малообеспеченных семей 14 

3 Дети из многодетных семей 60 

4 Опекаемые 0 

5 Дети из неполных семей 14 

6 ТЖС 6 

7 Стоящие на учете ВШУ 0 

8 На учете в ПДН, КДН 0 

9 Дети из семей в СОП 0 

 всего 107 

 

Была поставлена цель –  Создание благоприятных условий для укрепления здоровья и 

организации досуга учащихся во время летних каникул, развития творческого и 

интеллектуального потенциала личности, ее индивидуальных способностей и дарований, 

творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей, 

воспитание лучших черт гражданина. 

        Задачи: 

1.     Создание условий для организованного отдыха детей. 



2.     Пропаганда здорового образа жизни, создание благоприятных условий для 

укрепления здоровья детей. 

3.     Формирование интереса к различным видам деятельности. 

4.     Развитие познавательной активности, творческого потенциала каждого ребенка. 

5.     Организация среды, предоставляющей ребенку возможность для самореализации. 

6.   Формирование культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры. 

7.   Формирование у ребят навыков общения и толерантности. 

 Ежедневно с воспитателями и ребятами проводились организационные совещания по 

подведению итогов прошедшего дня и планированию работы на следующий день. Особое 

внимание уделялось вопросам сохранения жизни и здоровья детей, формированию ЗОЖ. 

В ЛДП были оформлены тематические уголки: «Здоровье», «Радуга дружбы» с рубриками 

«Режим дня», «План мероприятий», «Это следует знать», «Инструктажи по безопасности», 

«Телефоны экстренных служб». 

Программа включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные 

направления оздоровления, образования, воспитания в условиях лагеря. 

 Находясь в лагере дневного пребывания, дети ежедневно включаются в оздоровительный 

процесс, для которого характерны: упорядоченный ритм жизни, режим питания, закаливание, 

поддержка мышечного и эмоционального тонуса. Результатом осуществления 

оздоровительного направления является формирование потребности в здоровом образе жизни. 

  Досуговая деятельность в смене направлена на вовлечение детей в мероприятия с 

последующим выявлением их наклонностей и способностей. 

Проводится воспитательно-профилактическая работа с детьми в целях предотвращения 

или устранения негативных психологических факторов, ухудшающих их психическое здоровье; 

беседы с детьми по налаживанию и поддерживанию их межличностных взаимоотношений. 

 Основные направления программы: 

1. гражданское воспитание;  

2. патриотическое воспитание; 

3. духовно-нравственное развитие и воспитание;  

4. эстетическое воспитание;  

5 экологическое воспитание;  

6. трудовое воспитание;  

7. физическое воспитание и воспитание культуры здорового образа жизни; 

8. познавательное и профориентационное направление воспитания.         

        В первый день была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной 

смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со 

своими воспитателями, были поделены на 5 отряда. Каждый отряд придумал себе название, 

эмблему, девиз и речевку, все это было отражено в отрядных уголках. Каждый отряд 

планировалсвою работу с учётом общелагерного плана. 

В течение всего периода лагерной смены акцентировалось внимание воспитанников на 

правилах техники безопасности, правилах дорожного движения, правилах поведения в 

общественных местах, профилактике травм, прфилактика терроризма и экстремизма и др. 

06.06.2025г. была проведена учебная тренировка эвакуации людей из здания школы 

при угрозе террористического акта и при возникновении ситуации вооруженного нападения. 

Все дети и сотрудники эвакуированы в соответствии с временными рамками. Проведены 

беседы с детьми по тематике действий в чрезвычайных ситуациях.  

Перед началом работы были проинструктированы работники лагеря по охране труда, 

технике безопасности. Были оформлены уголки здоровья, по правилам дорожного движения и 



пожарной безопасности, информационный стенд лагеря. 

В лагере были провены профилактические беседы (ПДН) ГДН ОУУБ и ПДН МВД МО 

«Боханский» лейтенантом А. И. Сонголовым на темы :  

«Об административном правонарушении, о недопущении совершения преступлений»,  

 «Экстремизм и терроризм»,  

«Безопасное поведение в сетиинтернет»,  

«Соблюдение коменданского часа» 

«Соблюдение ПДД» 

«Профилактика мошенничества» 

«О нахождении на воде в летний период». 

Также с ребятами проведены занятия на тему «Правила безопасности при нахождении 

на водных объектах» старшим госудрственным инспектором по маломерным судам 

Боханского ИУ Центра ГИМС – Д.К. Бухашеевым.  

Большое внимание в лагере уделялось организации деятельности объединений 

дополнительного образования в реализации  программы «В мире профессий».  Каждый отряд по 

очередно посещал объединения дополнительного образования по разным направлениям: 

техническое, естественно-научное, спортивно-оздоровительное, социальное.  На занятиях ребята 

узнали  чем будут заниматься в  следущем учебном  году и согласно проведенному мониторингу 

объединний дополнительного образования  выбрать  направления, по которым они хотели бы 

заниматься. Большая часть детей выбрали спортивное,  техническое и художественное. 

Для детей 7-10 классов было организовано реализация регионального проекта летней 

профориентационной площадки ПРОФИ-2025.  

На занятиях  ребята познакомились с правилами выбора профессии и алгоритмом поиска и 

устройтва на работу,  научились составлять резюме.  Ребята прошли диагностикуЕ.А. Климова по 

которой определили к какому типу профессии они могут себя отнести: человек-природа, человек-

техника, человек-человек,  человек-знак, человек-художественный образ.  

Среди ребят была проведена деловая игра «Путешествие вмир профессия», где реята 

вспомнили множество профессий и подробнее познакомились с их особенностями. Это такие 

профессии как фермер, учитель, нотариус, провизор, логист, веб-мастер, маркетолог и др..  

Был организован выезд на профориентационную экскурсию в КФХ  Лизин В.Н.. Где 

ребята познакомились на практике с технологиями работы фермерского хозяйства, с 

профессиями  фермер, мельник, тракторист, комбайнер.  

 Вся организация летней кампании проходила в несколько этапов:   

Подготовительный этап (апрель – май). 

Деятельностью этого этапа является: 

- проведение совещаний при директоре и заместителе директора по воспитательной 

работе по подготовке школы к летнему сезону; 

- издание приказа по школе о проведении летней кампании; 

- разработка программы деятельности летнего пришкольного лагеря с дневным 

пребыванием детей; 

- подготовка методического материала для работников лагеря; 

- подбор кадров для работы в летнем пришкольном лагере; 

- формирование нормативно- правовой базы пришкольного лагеря; 

- подготовка материально- технического обеспечения. 

Организационный этап: 

Основной деятельностью этого этапа является: 



Зачисление детей, проведение диагностики по выявлению лидерских, организаторских и 

творческих способностей; 

Запуск программы «Летняя карусель»; 

Формирование органов самоуправления; 

Знакомство с правилами жизнедеятельности лагеря. 

Основной этап: 

- реализация основных положений программы; 

вовлечение детей в различные виды коллективно- творческих дел: совместная деятельность 

организаторов проекта и детей: дети реализуют свои творческие способности, помогают в 

проведении мероприятий;  

- укрепление здоровья. 

Заключительный этап: 

- педагогический анализ результатов летнего отдыха; 

- сбор информации.  

  Организационно- педагогическая деятельность 

- комплектование штата лагеря кадрами; 

- совещание при директоре по организации летнего отдыха учащихся; 

- проведение инструктажей с воспитателями по технике безопасности и охране здоровья 

детей; 

- проведение родительских собраний «Занятость учащихся летом». 

   Работа по привитию навыков ЗОЖ 

   По привитию детям навыков здорового образа жизни в программу включены следующие 

мероприятия: 

- привлечение медицинского работника; 

- утренняя гимнастика;  

- реклама ЗОЖ; 

- организация спортивно- массовых мероприятий; 

Профилактические мероприятия и мероприятие по предупреждению чрезвычайных 

ситуаций и охране жизни детей в летний период  

- Инструктажи для детей:  

 -«Правила ПДД»,  

-«Правила пожарной безопасности»,  

-«Правила поведения детей при прогулках и экскурсиях»,  

-«Безопасность детей при проведении спортивных и массовых мероприятий»,  

-«Правила безопасного поведения на воде» 

-«Правила поведения по профилактике в чрезвычайных ситуации во дворе, на улиуе», 

- Беседа медицинского работника: «Если хочешь быть здоров - закаляйся!», «Мой рост и 

вес». 

       Все мероприятия проводились согласно план - сетки мероприятий. В начале смены 

была проведена входная  анкета, которая помогла выявить с каким желанием и настроением  

дети  пришли в лагерь, а также помогла в организации мероприятий. Самые интересные и 

запоминающиеся мероприятия дети выделили: 

- День защиты детей»,  радостно, звонко, тепло и красочно прошёл праздник детства- 

День защиты детей в МБУК СКЦ «Ангара МО «Буреть». К детям в гости весёлая Веселинка, 

которая с ними пела песни, игралав весёлые игры и эстафеты и  подариладетям хорошее 

настроение. 

- Экскурсию на сельхозпредприятие КФХ «Лизин В.Н.». 



- Конкурсы рисунков: «Детство-как краски радуг!», «Все профессии важны-все профессии 

нужны», «Вечная память героям» и др. 

- Прошли дни единых действий «День русского языка» - прошел квест. Дети выполняли 

задания по произведениям А. С. Пушкина, переходя из одного класса в другой.  Детям очень 

понравилось, они старались правильно выполнить и ответить на все задания. Каждый отряд 

сопровождал свои выступления криками команд, весельем и смехом.  

 «12 июня  наша страна ежегодно отмечает государственный праздник - «День России». В 

этот день был проведен конкурс  «Поем о Родине с любовью»., где ребята исполнили «Гимн 

оссийкой Федерации» и другие песни. Этот праздник стал символом национального единения 

народа России и общей ответственности за настоящее и будущее страны. 

- Просмотр фильмов и мультфильмов с обсуждением просмотренного, оставлял след 

воспитательного и поучительного акцента. 

 Квест – игра и концертная программа «До свиданье лагерь»,   а такжес весельем и 

задором проходили   спортивные состязания. 

     В конце смены прошла Фото-сессия, где ребята совместно с воспитателями создали 

фильм о жизни в лагере. Каждый отряд представлял свое выступление. Затем прошло 

награждение  команд.   

      По результатам взвешивания детей на начало смены и конец, мало кто  прибавил в 

весе, рост не изменился.  

      Итоговое анкетирование показало, что в общем,  всем детям в лагере понравилось. 

 На вопрос: «Считаешь ли ты, что пребывание в лагере принесло пользу»:  ответили 60 %, 

небольшую - 18%, возможно, пригодится в жизни - 15%.   

«С каким настроением посещал лагерь»:  с удовольствием -62 %, было по разному -30 %, 

особой радости не испытывал -8 %.  

«Чего ты достиг для себя после окончанию смены в лагере»: развитие творческих 

способностей -50%, укрепления здоровья – 35%, личностных достижений в конкурсах и 

соревнованиях – 33%.   

      Ребята выразили благодарности воспитателям, педагогу-организатору за организацию 

интересных мероприятий и написали пожелания всем ребятам и взрослым: быть здоровыми, а 

воспитателям – терпения. Самое главное многие ребята не хотели, чтобы лагерная смена 

закончилась. 

       9-10 июня 2025 г. прошел профилактический визит специалистом-экспертом 

территориального отдела Управления Роспотребндзора по Иркутской области в Эхирит-

Булагатском, Баяндаевском, Осинском, Боханском,Усть-удинском, Качугском, Жигаловском и 

Ольхонском районах.  Протокола пока нет. 

     Разумно организованный отдых укрепил здоровье детей, закалил их физически, 

расширил кругозор. При разработке программы летнего оздоровительного отдыха лагеря детей 

и подростков на будущий год будут учтены все замечания и пожелания, как детей, так и 

педагогов. 

 

 

                    Начальник лагеря  Н.К. Ткач 


